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Ziarul Comunitaátii 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Megalakult 

az uj bhoelgár kormány 

Szófia. (Ep.). A bolgár kormányzó- 
anács Bozsiloff eddigi miniszterelnök le- 
ndása után csütörtökön Bagrjanoff 
n volt földmüvelésügyi minisztert 

izta meg az uj kormány megalakitásá- 
al. Az uj miniszterelnök még ugyan- 
en a napon bemutatta a kormányzó- 

tanácsnak a kormány névjegyzékét. A 
kormányzók az uj kormány összetételét 

hagyták. 
agrjanoff a következőképen alitotta 

vát: Miniszterelnök és 
miniszter Bagrjanofi 

tanár, hadügyminiszter Ruszeff 
Ruszi fábornok. pénzügyminiszter Savofi 
Dimirii müvelésügyi miniszter 

ta 

; mi niszter koleset 
. sz... 

esen eásia az épitésügyi minisz- 

KET AKAR LÉTESIENI 
Stockholm. (Rador.:) A DNB je- 

ti: A Daily Sketch cejmü angol lap ér- 
ése szerint 1ito diplomáciai kepvi- 

etet akar felállitani Londonban, 

Vashingtosban és Moszkvában, vala- 
mint a semleges államokban, mindenek- 

tt Törökországban, Portugáliában és 
országban. 

MEGBIZOTTJÁNAK AJANI- 
AK FEL A HELYETTES 

MINISZTERELNÖKI 1TISZTSÉGET 
stockhoim. (1p). Péter jugo 

av király az uj menekült kormany 
alakitasaval Szubasics Iván dr. volt 

orvát bánt bizta meg. Az erre vonat- 
ozó hivatalos értesitést csütörtökön 
ste adták ki. Szubasics a kormányala- 
ást megelőzően érintkezést keres 

tábornaggyal is. Hir szerint Bari. 
an megbeszelést folytat majd Tito ki- 

öttjeivel és ajánlatot tesz nekik ar- 
ogy Tito tábornagy megbizottja 

lalja az uj emigráns kormányban a 
vettes miniszterelnöki tisztséget. 
hajlovics tábornokot állitólag szintén 
onják a bari tanácskozásokba. 

szAanasauoLlAn A GönöG 
bpiöUG x MuNSZAE 

Belgrad. A Donauzettung jelenti 
1 lavularis gorog belügymi- 
tsajat kerelmere, egeszség alla- 

a valo tekintettel nosszabb időre 
sagoltak. Erre az időre a belügy- 

niszténum vezetését ideiglenesen 
allys miniszterelnök veszi át A köz- 
onsagi minisztérium vezérigazgató- 
á Bajukannis volt patraszi helytártót 
ezték ki 

sSEN BIRÁLJÁK CHURCHILL 
NGEDÉEKENYSEGEÉT FRANCO 

IRANT 
tockholm. (DNB). A londoni 
tó - mint a Göteborgs Handeis-oeh 

rtstidning jelenti - még mindig 
Ikozás tölt el a Churchill beszéd- 
apcsolatban. Cummings a News 
nicleben ezt rja: „Akármit mond. 
Churchill és akármilyen okból is 
ezt - a brit nép ranco iráyó 

. 
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e. 
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lasitól északra erős szovjet ellentámadásokat 
vertek vissza a német és remán csapatok 

A KELETI ARCVONAL: A lasitól északra inditott német -román támadás 
sikeres alakulásáról közölnek részleteket az ujabb jelentések. Moszkva is beis- 
meri, hogy a német-román csapatokna k sikerült betörniök az ottani szovjet vé- 
delmi rendszerbe. A Kárpátok előteréb en német és magyar csapatok eredmé- 

nyes, helyi jellegü támadásokat hajtott ak végre. A moldvai német--román tá- 
madás jelentőségével foglalkozva Berlinben rámutatnak arra, hogy a némeil 
hadvezetőség az elfoglalt magaslatok bi rtokában közelebbi betekintést nyerhet 
a Szovjet készülődéseibe amelyekről már eddig is nyilvánvaló volt, hogy nagy- 

arányu, uj offenziva inditására irányulnak. A szovjet erők felvonulásából itel- 
ve a Dnyeszter alsó folyásától nyugatra és a Szeret középső folyásától délre irá- 
nyuló támadási szándékkal lehet számol ni. A Kárpátoktól keletre, Tarnopol és 
Brody között, a Lemberg elleni támadá sra gyülekeznek a szovjet haderők, mig 

Koveltől északnyugatra csak gyengébb csapatösszevonások figyelhetők meg. A 
keleti arcvonal középső szakaszán nem nyilvánul meg nagyobb támadási szán- 
dék, jelentősebb orosz erőösszevonások mentek végbe azonban a balti államok 
wányában, Vitebszknél, Pskovnál és Na rvánál. E támadási készülődés kétség- 

telenül politikai elgondolásokat is szolg ál, éppen ugy, mint a finn arcvonalra 
gyakorlandó ujabb nyomás, amelynek jelei már napok óta élénk felderitő és ro- 
ham-vállalkozásokban mutatkoznak. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZIN TÉR: Továbbra is az arcvonal nyugati 
szárnyán van a harcok sulypontja. Velletritől délre és délnyugatra erős, össz- 
pontositott szövetséges támadásokat ver tele vissza a némeétek. Velletritől keletre 
szintén kemény az elháritás; az egyik angolszász betörés elzárásáért rendkivül 
elkeseredett harcok vannak folyamatban. 
folynak. 

Frosinone vidékén utóvéd-harcok 

MEGALAKULT AZ UJ BOLGÁR KORMAÁNY. Miniszterelnöke s egyben 
ideiglenes külügyminisztere: Bagrjano ff Iván, volt földmüvelésügyi miniszter. 
Hadügyminiszter: Ruszeff tábornok. Az uj kormányfő élénk politikai tevékeny- 

séget fejtett ki eddig is a német-bolgár együttmüködés érdekében. - De Vale- 
ra fölényes győzelmével végződtek az ir országi választások. - Péter jugoszláv 
király hir szerint felajánlja kormánya helyettes miniszterelnöki 
Tito-csoport megbizottjának. 

tisztségét a 

ban nem fog ugyanarra a megbocsátó 
álláspontra helyezkedni, mint ő." A 
Tribune cimü radikális lap jóformán ha- 
lotti beszédet tart Churchillről, amikor 

azt irja: „Egy öreg ember védelmezett 
egy elavult rendszert". A New States- 
man and Nation igy ir: „Akárcsak Met- 
ternich a napoleoni háboruk után, 

ugyanugy fél Churchili a népek felkelé- 
sétől'" A Manchester Guardian szerint 
Churchill beszédében a szükségmegoel. 
dások politikáját vázolta. 

A brit sajtó torzképeiben még éleseb- 
ben kifejezésre jut a Churchill peszéd- 
del szemben táplált elégedetlenség Fran- 
coval kapcsolatosan. A Daily Mirror 
rajzot közöl Francóról, egészen uj ko- 
porsóban állva, a koporsónak nyilásá- 
ból pedig egy kéz és egy láb lóg ki A 
koporsó felirása „Fasiszta gaztett", a 
kép magyarázó szövege pedig „Ujmo- 

dell, de ugyanaz a büz". A News Chro- 
nicle-ben közölt rajz szintén glóriával, 
hálóingben ábrázolja az álmosan tá- 
molygo Francót. Franco kezét és ingét 
vér szennyezi és egy pici Churchill, ka- 
tonai egyenruhában, kétségbeesetten 

igyekszik a foltokat kikefélni. A felirás 
aztán Churchill szájába idézetet ad 
Macbethből: „Vajh' hogyan tisztulnak 
meg e kezek?" 

Lisszabon. (Transkontinent Press) 
Washingtoni jelentés szerint a Wa- 
shington Post élesen szembefordul azok- 
kal a „hizelgésekkel", amelyekkel Chur- 

ehill Francóval foglalkozott. „Franco 

amerikai probléma" - irja a lap - 

mert a falangizmus Spanyolországból 
átterjedt Argentinára. Egy szép napon 

ez a nemzet majd le fogja a falangiz- 
must verni: európai forrásánál is, ame- 
rikai elágazásainál is. Minél tovább vo- 
nakodunk, annál kellemetlenebb lesz ez 
a munka, - hangoztatja a Washington 

Post. 

rADOGLIO ELELMISZERSEGITSE- 
GET SÖRGET 

Milanó. (Rador.) A bari rádió kö- 
zölte, hogy Badoglio tábornagy ujabb 

kéréssel fordult a szövetségesekhez, 
hogy küldjenek élelmiszereket Dél. 
Olaszországba. Badoglio eddig nem ka- 
pott választ kérésére. 

De Valera nagy többséggel győzött a választáson 

Stockholm. (Rador). Az ir sza badállamban mest folytak le a választá 
sok A választók hatvanöt százaléka élt szavazati jogával. De Valera nagy több 
séggel győzött. 

Stockholm. (Rador). De Valera pártja az uj válaszrások alkalmából 70 
mandátumhoz jutott. Az ellenzék 26 mandátumot kapott, a munkáspárt 11-et, a 

többi rárt összesen 6-ot, Tiz mandátum sorsa még nem dőlt el. De Valera pártja 
azonban már igy is biztositotta magámaka teljes többséget. 

A Szovjet megszünteti az iráni lengyel 
intézményeket 

Amszterdam. (Rador). Teherán- 
ból jelentik, hogy az iráni szovjet ható. 
ságok elrendelték valamennyi iráni len- 
gyel hivatal és hatóság müködésnek 
megszüntetését, valamint az ott megje 

lenő lengyel lap megjelenésének felfüg. 
gesztését. Az iráni lengyel vöröskereszt 
nek is meg kell szüntetnie minden tevé 
kenységet. 

és a hegyek között álló angol 
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Megatakuit az uj b601lgár Rormán y 
A legnagyobb Sevpességü csafta Delletri és UValmontone körzeiében 

JELENTÉSEIN,, 
A HARCIEREKRüL 

Vellerrisől északkeleire 
elreleszesfél a 

szövetségesek helörését 

Berliu. (DNBE). A néme, vezéri fő- 
hadiszállás jelentése junius 2-án, pén- 
teken: 

Az olaszorszag sulyoes harcokban, 
amelyek csütörtökön különösen Velletri 
és Valmontone körzetében a legnagyobb 
hevességre fokozódtak, csapataink kivá- 
ló harci szelleme jsmégelten bevált a 
számbeli és anyagbeli fölényben lévő el- 
lenséggel szemben. Igy ott tegnap is uj- 
ból megállitották a nagy gyalogsági és 
páncélcs erőkkel, valamin a legerősebb 
légi erők támogatása mellett támadó el- 
lenséget FEgy időközben elreteszelt be- 
törés, melye az ellenség Velletritől 
északkeletre ért el, a legsulyosabb véres 
veszteségeket okozta az ellenségnek. 
jtszakai csatarenülőgének ellenséges 

ijeseket és cszlonokat támadtak bom- 
Télzeti fegyverelzkel. Artena 

n valamint magában a hely 

A Lepinci hegyek északai lejtőjén 
hadosztályaink több ellenséges támadás 
elháritása után a Sacco folyó északi 
partjára szakadtak el. Zora körzetében 
az uj német állások előtt az ellenség va- 
lamenny támadását visszaverték. 
Könnvi német tengeri harci erők Li- 

vorno előtt elsüllyesztettek eev angol 

eveorsnaszádot ov másilra. nedig sulva- 

san megrongáltak. A dalmát partok 
őtt G aoralrott narti mooros hajót és 
exv tarálhaiát öteii lyeszteteek. Köz- 
ben foglvolat eitettek, 

A keleti haretéren lasitól északra né- 
met és román csapatok visszaverték a 
szovjet kötelékek erős ellentámadásait és 
néhány betörési helyet megtisztitottak. 
E harcok közben erős némerés román 
harci és csatarepülő-kötelékek az ellen- 
ségnek emberben és hadianyagban 
selyes veszteségeket okoztak. Az arcvo- 
nal többi részén, a Kárrátok előferében 
lefolyt belyi jellezü ütközerektől elte- 
kintve, jelentősebb hareci cselekményekre 
nem került sor. Az elmult éitszaka erős 
német harci repülőkötelékek összponto- 
mitott támadásokat intéztek Kazadin é 
Fastov vasut csomópontok ellen. 
A Finn-tengeröbölben egy szovjet őr- 

najó aknára futott és elsüllyedt. 
Negyven angol repülőgépnek a nyu 

gatnorvégiai partok előtt egy mémet ha- 
jókaraván ellen intézett támadása s0- 
rán a biztositó jármüvek és a kereske- 
delmi bajók fedélzeti légvédelme 11 el- 
lenséges repülőzépet pemmiietb 2 
továbbit nedjg felgyujtott. 

VET ETRTTŐL KELETRE TOVABB 
FOLYIK AZ FLKESEREDETT 

KÜZDELEM 
Berlin (Ep) Az angol-amerikai offen 

ziva sulypontja továbbra is az olaszor. 
arevonal nyugati szakaszán van, ahol 
ellenség, uj tartalékok harcbavetésév 
szerdán folytatta kisérletét, hogy 
banói hegyekben a német áll 
szerezze, A tengerparti szakaszon a ten 

madásai csak kis mértékben 
re Ardean át északra. A s: 
rületnyeresége adászati sze 
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az amerikai csapatok az Albanój hegyek 

déli lejtőjén és Velletritől nyugatra ismét 
nagy veszteséggel járt támadást inditottak. 
Ezzel szemben Velletritől keletre az ellen- 
ségnek sikerült egy betörést elérnie, amely- 
nek elzárásáért még elkesetedett harc 

folyik, A német csapatok elháritó 

ereje a nyugati szakaszon ugyan igen nagy 

megterhelésnek van kitéve, de számolni 

lehet azzal, hogy az ellenállás itt mindaddig 

tart, ameddig az a többi front harei ese- 

ményeinek alakulására való tekintettel 

szükségesnek mutatkozik. 

Eközben a német elszakadó mozdulatok 

a felső Sacco-völgyben nyugaton és a San- 

gro forrásvidékén keleten továbbra is terv- 
Szerüen folynak, jóllehet az ellenség, légi 

fölényének erős kihasználásával mindent 

elkövet, hogy e mozdulatokat megzavarja, 

Utóvéd-harcok különösen Frosinone vidé- 

kén folynak. 

AZ NST. MUNKATARSAÁNAK LEG- 

UJABB ALTALANOS HELYZETMAGYA- 
RÁZATA 

Berlin (Rador). A Nemzetközi Sajtó- 
tudósitó katonai munkatársa a déleurópai 

általános helyzettel foglalkozva, a követ- 

kezőket állapitja meg: A délolaszországi 

harcok alakulásának következménye, a 

szövetségesek ember tartalékainak felhasz- 

nálása volt. A szövetséges hadvezetőség 
Dél-Olaszországban már nem rendelkezik 
olyan csapatokkal, amelyeket fel lehetne 

használni a Rómától délre huzódó arc- 

vonalban. A különleges alakulatokat, 

amelyeknek különleges felkészültségük és 

felszerelésük van, itt semmi esetre sem ve- 
tik majd harcba. Amint közlik, az alakula- 
tok esetleg az Adriai-tenger keleti partján 
alakitandó ujabb gyujtópontoknál tenné- 

nek szolgálatot, egy dalmáciai partiaszál- 
lási kisérletnél, 

„NAGYJELENTŐSÉGÜ KATONAI 
ESEMÉNYEK VARHATOK 

DÉL-EURÓPAÁBAN 
Ha a szövetségesek Dél-Olaszország- 

ban nem is rendelkeznek teljes egysé- 

beszélő 28-64. Bej.sz. CoRsO-MOZ, Arad éezá a brako 
MA A boldogság háza 

zenés vigjáték. HEINZ RUHMANN ren dezésében. A főszerepben HAR
RY 

LIEDTKE, KETHE HACK, HANNELORE SCHROTH 

gekkel, - folytatja az NST munkatár- 

Sa - Észak-Ájrikában még 15 hadosz- 

tályuk van, amelyek közül öt páncélos, a 

többi tiz gyalogsági hadosztály. Azon- 

kivül marokkói és algiri segélycsapatok 

is vannak, amelyek készen állnak az Eu- 

rópa déli részének bármely pontján tör- 

ténő támadásra. Ugyanakkor ismeretes 
az is, hogy a szövetséges parancsnokság 

az utóbbi hónapokban jelentős erőket 

vitt Korzika szigetére, amely valószinü- 
leg ugródeszkaként szerepel a francia 

Rivierán, sőt Olaszországban történő 
partraszállási kisérletnél. A szövetsége- 

sek eme hadmozdulati szándékainak az a 
célja, hogy támogassa azt a partszállást, 
amelyet Nyugat-Európában kisérelnek 

majd meg. Erre az a bizonyiték, hogy az 
északafrikai kikötőkben partraszállási 

tengeri jármüvek is horgonyoznak, ele- 
gendő számban. A szövetséges hadve- 

zetőségnek nem lehet más célja, mint a 
megtévesztés, hogy ezzel minél nagyobb 
német erőket vonjanak el és igy meg- 

könnyitsék az Atlanti-fal ellen a szövet- 
séges rohamot. Az Észak-Afrikában lé- 
vő 15 hadosztály semmi esetre sem ele- 

gendő egy déli irányban történő, kimon- 
dott elözönlési kisérletre, mivel a szö- 

vetséges hadvezetés is ismeri az európai 
szarazföld déli részének védelmére álló 
német csapatok erejét. Mindezek elle- 

nére biztos, hogy a Nyugat elleni el- 
özönlési kisérlettel egyidőben, de lehet 
még az előtt, nagyjelentőségü katondai 
események lesznek Dél-Európában, - 
fejezi be cikkét az NST katonai munka- 

társa. 

Kesselimg meghimsította a szövelségesekk 
heleritési erveit 

Berlin. (Rador). A német hadsereg 

főparancsnoksaganak katonai szóvivője 

kijelentette a sajtó kepviselőinek, hogy 

a német csapatok délolaszországi elsza- 
kadási mozdulatait a kapott parancsok 
szerimt hajtották végre és igy a német 
csapatoknak, Alerander tábornok által 
tervezett bekeritése meghiusult. Kessel- 

ring tábornagy a német hadmozdulati 

terveket a legnagyobb pontossággal vit- 

te keresztül, ugy hogy az ellenség nem 

tudta elérni kitüzött hadicéljait. A berli- 

ni lapok közlik a semleges tudósitók 

A román hadsereg-főpa 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság a junius 1-i had- 
müveletekről a következőket közli: A 
lnyeszter alsó folyásánál és Közép- 
Besszarábiában nem történt semmi kü- 
lönösebb jelenteni való esemény. Mold- 
vában a román-német erők tegnap kez- 
dődött offenzivája a Iasitól északra lévő 
körzetben tovább folyt, jóllehet az ellen- 
ség makacs ellenállást fejtett ki. A 
Szovjet heves ellentámadásai hatástala- 
nok maradtak. A Szovjet 37 harcikocsit 

87 ellenséges repülőgépet lelőt- 

A német és román csapaftok 
mélyen betörtek a szovjet 

védelmi rendszerbe 

Berlin. (Rador). A keleti arcvona- 
lon, ahol a néhány hete tartó nyugalom 
megszakadt, a legfontosabb esemény a 
román és a német gyalogság nagyarányu 

10hama, amelyet páncélosok és több 

val inditott. A keleti arcvonal déli kör- 
zetében ilyenformán ismét fellángoltak 
a harcok és élénkebb tevékenységet je- 

német főparancsnokságnak pontos érte- 
sülései voltak az ellenség készülődései- 
ről és tudta, hogy a szovjet offenziva 

zdete már csak rövid idő kérdése. A 
zovjet akciót megelőzendő s egyben, 

a kezdeményezést az ellenség ke- 
1 kicsavarja, a német és a román 

csapatok támadásra indultak és mélyen 

lentenek a szomszédos körzetekből is. A 

csata- és roham-repülő raj támogatásá- 

londoni jelentéseit, amelyek szerint az 
angol sajtó elégedetlenségének és félel- 

mének ad kifejezést a szövetséges csapa- 
tok délolaszországi sikertelenségeivel 

kapcsolatban. Megállapitják, hogy a 

néemet csapatok remélt bekeritése és 

megsemmisitése nem sikerült és a né- 
met csapatok, akárcsak keleten, rende- 

zetten vonulnak vissza. Ez a visszavo- 
nulás azonban nem egyezik a szövetsé- 

gesek terveivel, akik igy egy ujabb si- 
kertelenséget könyvelhetnek el. 

rancsnokság közleménye 

betörtek a szovjet védelmi rendszerbe., 
Akciójukat teljes siker koronázta, az 
ellenség terveiben komoly zavarokat 

okoztak. Maga a szovjet hadijelentés is 
elismeri a neémet -román sikert, ameny- 
nyiben rámutat arra, hogy a német és 

román csapatok Iasitól északra betörtek 
a szovjet védelmi-rendszerbe. 

A Kárpátok előterében, Brodytól és 
Vitebszktől délkeletre is több sikeres, 
helyi akciót hajtottak végre a német és 
szövetséges csapatok. 

A német légi erő éjjel-nappal folytat- 
ta támadásait a szovjet csapat- és anyag- 

összevonások, lerakat-központok és kez- 

lekedési utak ellen, fejeződik be a 
Rador berlini jelentése. 

Allásjavilás Kolomeáfól 
és Erodyiól délkeletre 

Berlin. (Rador). Kolomeától délke- 
letre és Brodytól délkeletre helyi jelen- 
tőségü támadások voltak, amelyek során 

a németeknek sikerült állásaikat megja- 
vitaniok. A Szovjet valamennyi ellen- 
támadása összeomlott a németek össz- 
pontositott ágyutüzében. 

Vitebszktől északkeletre az oroszok 
nagyobbszabásu támadást kiséreltek 
meg, hogy egy, a németek által néhány 
nap előtt elfoglalt helységet visszasze- 

rezzenek. A támadás összeomlott és a 
Szovjet igen véres veszteségeket szen- 
vedett. 

Az egész keleti arcvonalon csütörtö- 
kön a német légi erő és a légvédelmi tü- 
zérség 92 ellenséges repülőgépet lőtt le. 

Az éjtszaka kiadott szovjet hadijelentés 
elismeri, hogy a németek és szövetsége- 
seik lasitól északra a harmadik napon is 
folytatták a támadást. 

RAKOTAAGYUKAT IS HARCBAVET- 

NEK A NEMETEK AZ INVÁZIÓ 

ELLEN 
Stockholm.(Transkontinent Press) 
A Svenska Dagbladed jelentést közölLen 
donból, amelyben hangsulyozzák, hogy 
azokból az angol-amerikai gépekből, 
amelyek a minap bombatámadást intéz- 
tek az Atlanti-fal ellen, több elpusztult, 
mert szokatlanul erős német elháritásba 
útközek. Az elháritást nemcsak a légel- 
báritó ágyuk, hanem rakétaágyuk is 
végezték, amelyek a küzdelemben részt 
vettek. A szövetséges repülők azt jelen- 
tették, hogy a németek szemmel látható- 
lag az mmváziós partvonal hosszában ha- 
talmas erejü tüzérséget összpontositot- 
tak. A veszteségek nagyok voltak., Igen 
sok amerikai bombázót találat ért, a gé- 
gek kigyulladtak és lezuhantak.k. 

* ia 

megakadályozását. 
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ARO-mozi Timisoarán, 
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s jelenti! Rendkiv üli sikerrel fut a legszebb francia 
pergőkép bemutatója CHARLES BOYER, a nők bálványa 

A méreg 
cirnü csodálatos pergőképben Michel Morgannal. Erről a pergőképről, 

az egész város beszélni fog. 
ponta 3, 5, 7 órakor, vasárna p és ünnepnap 11 órakor is 

A helyzet lasitól északra, az áttörés után 

Berlin. (Rador). A keleti arevonal harcairól közlik, hogy a Iasitól 
északra inditott nagy romián-német táru adást a harmadik napon is folytatták 
Miután a román csapatoknak sikerült a szovjet állások áttörése, a további ta- 
madások célja az elfoglalt állások kiszó lesitése, ami sikerült is, jóllehet a Szov- 
jet igen heves ellentámadásokat vezet az elvesztett területek visszaszerzésére 
ígen sulyos harcok vannak folyamatban, amelyeknél mindkét részről igen erős 
légi alakulatok vesznek részt. Eerlinben kijelentették, hogy ezekben a harcok. 
ban több mint 1000 német és román repülőgép vett részt látható eredmény 
nyel. A szovjet légi erő sikertelenül kisérelte meg a remán-német támadás 

A Távb. 24-45. 
R 

Előadás 3, 5, 7 és 9-kor 

o Ma. Az évad kimagasló eseménye 

mez Píincé í mez Pincér, fizetek! 
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Jókai MMóc életéből 
V. 

1863-ban jelenik meg Az uj földesur, 

az általánosságban a legjobbnak itélt 

Jókai-regény. A magyar élet és föld 
átalakitó erejét látjuk benne. Hogy ide 

gen fajta ugynevezett asszimilációja a 
Valóságban s ilyen hamar következnek 
be, az nem bizonyos, de a regényben ke- 

vesebb a Jókai irói hibáiból, páratlan 
irói erényei meg mind ragyognak benne. 
Ezért lett Az uj földesur kötelező ifju- 
sági olvasmány a nélkül, hogy olvasá- 
sára biztatni kellene itjuságunkat. A 
egtöbb idegen nyelvre Jokamak ezt az 
sikotását forditották, még héber be- 
tüsre is. 
Alig van esztendő ezentul, hogy leg- 

alább egy nagy regénye meg ne jelen- 
jék. A Szerelem bolondjai cimü regé: 
nyét (1868-69) személyesen adja át 
Erzsébet királynénak. A kritika erős tá- 
madásai ellenére a közönség gyönyör 
ködik a könyvben. Költőnk „tinta 
tartója kifogyhatatlan." Ebből a büvös 
szerszámból kerül elő Az aranyember 
(1872), amelynek Ncémi-ja nemcsak a 
költői képzelet szülötte. (Jókai gyám- 
leánya volt. Meránban halt meg husz- 
éves korában, öröklött tüdővészben.) 

Irói népszerüsége és koronázatlan irói 
fejedelemsége harminc éven át nyujtja 
hódolattal Jókainak az országgyülési 
képviselőséget. Igaz, hogy kerületei 
folyton változnak, mert Jókai nem kar- 
doskodik a választók egyéni érdekeiért, 
de politikai cikkei saját lapjaiban és ki- 
vételes szónokj képessége is elegendő 
volna jelentős közéleti szereplésre. Poli- 
tikai sulya Tisza Kálmánéval együtt 
hanyatlik. Utolsó mandátuma az ora- 
vicai, „amely olyan (volt) a mandátu- 
mok között mint a családi botos, hogy 
akinek a lába gyenge, feltöri a csizma, 
vagy be sem veszi, ekkor. hogy mégse 
legyen mezitláb, ráadják a botost." 
(Mikszáth.) 
Anyag gondjait Hegedüs Sándor vesz. 

le válláról. Jókai ugyanis soha sem ta- 
nul meg bánmi a pánzzel. Hatalmas jö- 
vedelme van, da könnyelmüen ir alá 
sulyos szivességi váltókat s majdnem 
esődbe ijutna, elusznék svábhegyi szép 
villája, balatonfüredi nyaralója, stb., ha 
eev izben a királyi keev nem sietne se- 
eitségére I. Forencz József magánnénz- 

ból fizeti ki 36.000 forintnyi adóssá- 
vát azzal a feltétellel, hogy ezt titokban 
kell tartani A világ ezt csak jóval a be- 
avatottak halála tán udja meg s 
miatt áll értetlenül Jókai hiperlojali- 
tása" előtt. A királyi udvar fényében 
ragyog Ruldolf trónörökössel való sürü 
érintkezésében is. Mint a magyar dele 
gáció tagiját bécsi tartózkodása idején 
hódolattal veszik körül az udvar ke- 
gyeltjét a politikusok, de még inkább 

azok akik a „szép öreg magyar ur" fe- 
jedelm; borravalóját kapják. 
Minden dicsősége és későbbi vagyoi 

sem változtat rági mivoltán. Ir szaka- 
datlan, beszél a parlamentben, kivált ha 
már a kormánypárton nagy szükség van 
az ellenzéki hangulat elcsititására, irja 
cikkeit több lapba, fényt áraszt nevével 
a külföldön, de szivében egyszerü és j 
ságos marad haláláig. 
Róza asszony halála után (1886) s 

iyosan megbetegszik. Mint régebben 
dély levegője, most Itália gyógyit. 
meg, Fogadott leánya, Róza asszon 
unokája, a későbbi Feszty Arpádné, 
remt körülötte boldog, puha fészket. 
Szahad és gondtalan. Írói ereje hanyat- 
lóban ugyan, de nem dicsősége és né 
szerüsége. 1893-ra teszik 50 éves ir 
jubilenmát, de csak 1894. január 
tartják meg országra szóló, fényes ü 
nepséggel. „Megálmodtatták királynak 
irja erről a jubileumról Mikszáth ! 
rmán Müveit kissé megrostálva száz 
szes kötetbe gyüjtik. kétezer nyor 
tott ivbe. (1894-98). Eleben ninc 
ne az, ami nem irodalom Jókai irás 
zül 324 kötet mintegy 3500 ny 
jott iv az ötven év egész irói fe 
diszkiadásért kapott 100.000 forin 
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sokára ugyanilyen összeg folyik 
ltőnk kezébe, olyan nagy a kelendő- 
ge a diszkiadásnak. 

mielőtt ráborulna az alkony, még 
szer áll régi nagyságában a nemzet 

ine előtt, Kossuth Lajos fölött (1899) 
nond „fenséges beszéd"-et. 

Hetvenedik születése napját (1895) a 
özélet és az irói világ nagyjai közt ün- 
epli s boldognak vallja magát. Két évre 
megbukik a karcagi választáson s er- 

irály örökös főrendiházi taggá ne- 
ezi ki és megkapja a Pro litteris et ar- 
bus rendjelet. Négy év mulva köt há- 
ságot egy huszéves zsidóleánnyal, 
zett sziminövendékkel, országraszóló 

ivarodást idézve fel. Családja és bará- 
magára hagyják, amikor ezt a há- 
ágot megakadályozni nem tudják. 
aiban nincs elég akarat reá, hogy 
zatérjen a régi életébe, amely után 
g sokszor, de hiába sóvárog. „"Vég- 

melenül szomoru alkony" jut osztályré- 
szül ennek a nagy embernek. Halálakor 
(1904. május 5) az egész nemzet szere- 
tete és hálája veszi körül. A nemzet ha- 
lottjaként temetik (május 9-én) a 
Nemzet; Muzeumból, ahol ragyogó pá- 
lyafutása kezdődik 1848 március 15-én. 

Koporsója körül áll mélyen megrendül- 
ten a megbékélt család és az egész or- 
szág. A király udvarnagyával képvisel- 
teti magát a temetésen. Ott van a kor- 

mány, a törvényhozás két házának sok 
tagja. vármegyék, városok küldöttsége, 
az irók világa, százezrekre menő nép, 
virágok erdeje, s milliók szive dobban 
feléje a távolból, mindazoké, akjk em- 
berként és magyarként annyit sirtak és 
nevettek müvei olvastán, megtéve őt 
magát egy napra regényei egyetlen hő- 
sének. Ilyen pompával viszik a kiégett 
napot, hogy elássák a földbe" (Mik- 
száth K) (-a) 

pinenő 

Mi is történt vele? 
All a nagy rét szélén - süt a nap - 

önyörü tavasz veszi körül, zöld, bárso- 

os szinek. De ezekből semmit sem 
összeráncolja a homlokát, tenyerét 

posan a szeme fölé tartja és csak 

kete, idomtalan alakok felé röpiti képze- 

etét. Igen, mert a természet szinei már 

m mondanak neki semmit. Csip-csup do- 

og -gondolja - tájakat festeni, nem 

nüvészet visszaadni azt, amit mó: meste- 

jen tud. Pillanatok alatt tudja elévarázsol- 

ti a napsütést borongós tájakat, nyárfa- 

evél rezgést, suhogását, folyóviz csobogá- 

t, az átlátszó, ködös párát és. .. a szi- 

leket. Beleunt a természetbe Tájképfestő? 

3e inalmas, egyhangu müvészet! Csinálják 

t többiek, a ... maradiak! Meghaladott 
uláspont, 

ÜUjkell, valami uj irány, melyben iramot 

lt és a keresők között versenyt futhat. 

Ime, most ott áll a rét közepén és csak 
feketére összpontositja, szakszerüsiti 

agát. Milyen érdekes lesz ebből a szinből 
t valamit előteremteni, Itt, ahol mindenki 
inről, napsütésről beszél és feketét nem 
t. Már érik benne a gondolat! Igen, ő 
st valami egészen különlegeset fog al- 
tni. Mit ez a sok fölösleges szin! Fekete 

ell, nem káprázatos szinek. Koromfekete, 
ötét, borongós, idomtalan érdekesség, ami- 

ől valami meglepőt hoz majd létre. 

De nem is igy kell nézni, ahogy, most itt 

II! Ez csak a közönséges tájat mutatja, 

Bivaly az ürben 
ami már csupa unalom. Megfordul, lehajól, 
lábát szétterpeszti és e szokatlan keretből, 
lábszárai között hunyoritva tekint ki, 
majd még jobban hunyorit, Milyen tüne- 
ményes átélés fog leszürődni a képből! Még 
egy tükröt is kivesz a zsebéből, hogy ha 
kell, ez is segitségére legyen, hogy test- 
szerübben lásson. 

De nem kell semmi. Most tényleg feketét 
lát, Ujjongani szeretne. Ez keil! Mozog is 
már valami. Bárgyu, de festői fej bontako- 
zik ki, idomtalan lompos test és . 
szarvak! Micsoda érdekesség! Most még 
erősebben hunyoritania kell, hogy a fekete 
árnyalatokat mind magába szivhassa, 

„Vigyázat! Vigyázat!" - hallatszik 
egyszerre riadtan a rét másik végéről. - 
„Egy ember megőrült és a bivalybika 
egyenest nekirohan", Lám, már ott, a rét 

tulsó végén is dolgozik a képzelet! Pedig 

nem történt itt semmi. A bivaly tovább le- 

gelész, bár szemmel láthatóan idegesiti a 

lábszárak közül kikandikáló fej. A szinek 

köröskörül tobzódnak, csak egy szemtele- 
nül merész, kis légy intéz makacs támadá- 
sokat a festő orra ellen. 

A festő kiegyenesedik, mert a tornagya- 
korlat kifárasztotta, és csak a kis tükör a 
kezében szégyeli magát addig, amig a dia- 

dalmas alkotás a festő lelkében ki nem 
alakul: a felforditott bivaly, mely a festő 

orrán sétáló légyhez hasonlóan, fejjel le- 

felé legelész az ürben. 

KUNCZOGI KATA 

A jogizó egy kicsit furcsa szó. Jelenti 
zt az embert, aki megunta ezt a nor- 
nális életet s valami gyógyitó, meg- 
yugtató után törekszik: böjtöléssel 
isztitja a testét, önmegtartóztatással 
rősiti a lelkét s néha a fejetetejére is 
ul, hogy szervei helyesen helyezketlje- 

ek el a feldult szervezetében. A jogizás 
na divat. Indiából került hozzánk ez az 

letszemlélet, ahol a koldusoknak ki- 
élyuk van, ahol a bolhát megölni vé- 
ek s ahol imádják a buta tehenet. 
A jogizást azért meg kellene próbálni, 

vondja az ember örökös kiváncsisága, 

átha valam hasznos is van a jogizás- 

Es
 

„A jogizás első követelménye az, 
ogy a testet, a lélek templomát tisz- 
itsuk meg bőjttel. Három napig kell az 
gbemenjen. Az első napon csak há- 
om gyümölcsöt eszik az em! fe 

Igy szólott a tanitás. 
S én megindultam az első lépcső felé. 
'kosan, vigyázva kezdtem a böjtöléssel. 

»tthon azonban ezt nem lehetett ke- 
esztülvinni. Mindenekelőtt a feleségem e 
aragját zuditottam volna a fejemre, 

108 ben a drága világban nekem al- 
ell. 

Tehát a jogizást, a böjtölést bizonyos 
aditervvel kezdtem, elutaztam hazulról 
y szomszéd kisvárosba s az irattás- 

0a boldogan dugtam a három almát, 

o4 jagizó 
hogy mégis csak sikerül a jogizás. 
Megérkezésemkor az állomáson vé- 

letlenül összetalálkoztana egyik jóbará- 
tommal, aki kedvesen üdvözölt: 
- Egy éve nem láttalak, most aztán 

kibeszéljük magunkat. Remélem, ná- 
lunk ebédelsz. Lesz finom paszuly- 
leves sonkaszelettel s töltött pala- 
csinta, a te ételed: a kálvinista menny- 
ország! 

Mondanom sem kell, hogy nem tud- 
tam ellenállni s megigértem, hogy dél- 
ben ott leszek. 

Bizonyos lelkifurdalásokkal indultam 
a főtér felé. Az egyik nyitott ablakból 
kedves ismerős arc üldvözöl, egyjk drá- 
ga, kis tanitványomnak aranyos, szives 
édesanyja: 

- No, végre, hogy itt jár a tanár ur, 
kérem feljönni egy kis tizóraira! Minket 
mindjg ugy megtraktált, most azt vissza 
kell örömmel adnom. 
Felmentem és elfogyasztottam a kis 

tizórait, finom báránypörköltöt, valódi 
szalámiszeleteket, mürostmentes csá- 
szárhust, kis bort, finom, puha kenyér 
társaságában. 

Délben meg a mennyországban jár- 
tam. 

Délután pedig haza utaztam a három 
almával. 
Hiába, a jogizásban is törvénv: Ember 

tervez Ietap ságez] (L L) 
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Szabó Béni Brasov-Brassó 
lakosságának példás viselkedéséről 

„Szükségben a népek egymásra talál- 
nak' cim alatt a kolozsvári Trjbuna Ar- 
dealului irja a következőket: 

A Sepsiszentgyörgyön megjelenő 
Székely Nép közli Szabó Béni volt 
parlamenti képviselő, a romániai ma- 
gyarság Brasov-Erassóban élő vezető 
személyiségének nyilatkozatát. 
Szabó Béni, aki rövid látogatásra 

Budapestre érkezett, beszélt a Erasov- 
Brassó ellen intézett legutóbbi légi- 
támadásról és egyebek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 
A légitámadás idején, amely mind- 

annyiunkat egyformán sujtott, a 

brassóiak példás magatartást tanusi 
tottak. A lakosság memzetiségre való 
különbség nélkül összefogott és kéz a 
kézben segitséget nyujtott egymás- 
nak. A kölcsönös segélynyujtásban 
nem létezett különbség románok, szá- 
szok és magyarok között. A románok 
és szászok szeretettel fogadiák be há- 
zaikba a magyar bombakárosulta- 
kat is. Hasonlóképpen a szomszédos 
falvak lakossága is nagy megértéssel 
és melegséggel fogadta azokat, akik 
vidékre menekültek. A veszélyben és 
a bajban a népek különösen megértik 
egymást. 

A miniszterelnökség közleménye a 

kötelező közmunkáról. (Bucuresti). A 
miniszterelnökség az ország lakossága 

tudomására hozza, hogy egy most meg- 
jelent rendelettörvény értelmében szük- 
ség esetén minden 15 és 55 év közötti 
férfi és nőt a hatóságok közhasznu mun- 
kára hivhatnak. A foglalkozás nélküli 
egyénk akármikor kötelezhetők ilyen 
közhasznu fizikai vagy szellemi munká- 
ra felkészültségük szerint. A rendelkezés 
vonatkozik a köztisztviselőkre is, akik 
mint menekültek, akár más okból nem 
teljesitenek jelenleg szolgálatott A 
rendelettörvény elsősorban a földmüve- 
lésügyi minisztert hatalmazza fel, hogy 
a mezőgazdasági munka vegzésére me- 
zőgazdasági munkásokat hivjon mun- 
kára. (Rador). 

- Nyugdijas vasutasok kedvezményes 
tüzifa szállitása. A timisoarai-temesvári 
vasutigazgatóságon nyert felvilágositás 
szerint május 31-én lejárt a nyugdijas 
vasutasok kedvezményes tüzifa-szállitás 
engedélyezésére vonatkozó kérelmének 
beterjesztés határnapja. Ilyen irányu 
kérvényt már nem fogadnak el. 

HIREK MONDATBAN 
UJ ÜSTÖKÖS felfedezését jelentette 

nemrég a turkui csilltagvizsgáló, az üstö- 
kös azonban, a további megfigyelések 
szerint, már eltünőben van. 

AZ IDÉN SVAÁJC NEM FOGAD 
ÜDÜLÖKET, vagy olyanokat, akik ott 
akarják bevárni a háboru végét; az 
ilyen személyeknek nem is adnak be- 
utazási engedélyt. 
A ROBBANÁS, amely nemrég tör- 

tént Bergenben, 94 ember halálát okoz- 
ta, 12 személy megvakult és a sebesül- 
tek száma 4800-ra emelkedett. 

- Vasárnap nem tartják meg Ara- 
don a fogadalmi misét. (Saj. tud) Az 
aradi Szentháromság szobor előtt min- 
den évben megtartott fogadalmi misét a 
villamos sinek épitése és az aszfaltozá- 
si munkálatok miatt vasárnap nem 
tartják meg. Evenként a misemondásra 
a kétszáz év előtti pestisjárvány meg- 
szünte után tett fogadalmat a város la- 

kossága. 
- Meghosszabbitották az arcképes 

vasuti igazolványok érvényét. A vasuti 
vezérigazgatóság rendelkezése szerint az 
arcképes vasuti igazolványok, az 1943- 
44. évre szóló láttamozással junius 30-ig 
érvényesek. A timisoarai-temesvári vas- 
vtigazgatóságon kapott értesülés szerint 
ettől függetlenül láttamoztatni lehet az 
igazolványokat az 1944-45. évre. Az ér- 
vényesitést állami nyugdijasoknál a 
rénzügyigazgatóság 

végzi, a nyugdijas vasutasok utazási iga- 

zolványukat pedig bármely vasuti állo- 
máson láttamoztathatják. 

nyugdijosztálya 

- Első mise. Ünnepélyes keretek kö- 
zött mutatta be Rovine-Magyarpécskán 
Bacsilla Sándor ujmisés pap első szent- 
miséjét. Bacsilla immár hetedik pap-fia 
a községnek. A pünkösd ünnepén végbe- 
ment primicián a hivek teljes számban 
vettek részt. A manuduktori tisztséget 
Jukab László albaiuliai-gyulafehérvári 
püspöki nevelőintézeti kormányzó, az uj- 
misés egykori tanára töltötte be. Az ün- 
nepi szentbeszédet Galló Géza segédlel- 
kész mondotta a papi hivatásról és a pab 
népi küldetéséről. Az ünnepségen alkal- 
mi énekkar müködött közre Almássy 
László kántor vezetésével. 
- AUGUSZTUS 31-EN LEJAR A BAR- 

NA SZINU 1000 LEJESEK ÉRVENYE, 
A nemzeti bank közli, hogy a barna szinü 
1000 lejes bankjegyek - a középen két 
parasztnővel kapával a vállán - augusztus 
31-én érvényüket vesztik. A határidőt nem 
hosszabbitották meg, tehát augusztus 
31-ig az érdekeltek cseréljék be az ilyen 
bankjegyeket (Rador). 

- Aradi kereskedők és iparcsok 
figyelmébe. (Saj. tud.). Az aradi keres- 
kedelmi és iparkamara közli tagjaival, 
hogy junius 6. napján a kamara helyisé- 
gében törvényismertető előadás lesz és 
azon minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. 

Tengerit igényelhetnek a feldelgezó 
vállalatok. Timisoara-Temesvár város köz- 
élelmezési szolgálatának közilése szerint 
Timis Torontal-Temes Torontál megye la- 
kossága részére tengerit utaltak ki. Azok 
a nagyipari vállalatok, amelyek tengeri 
dolgoznak fel és bizonyos mennyiséget igé- 
nyelnek, junius 8-ig nyilatkozatot adhat- 
nak a városi közélelmezési szolgálat Ada 
machi-tér 7. szám alatti hivatalában artól 
hogy hány vagon tengerire van szükségük. 
- Aradi varrónők, fehétnemü.-, paplan- 

és cipőfelsőrész-készitőnől jelentkezése. 
(Saj. tud,) Az aradi munkakamara katona- 
ügyi hivatala felszólitja a 18-45 év között 

lévő munkaadónőket, alkalmazottnőket, 

akik mühelyben vagy otthon lakásukon, 

akár kellő szakképzettség nélkül is és en- 
gedély nélkül varrnak, fehérnemüt, paplant 
vagy cipőfelsőrészt készitenek, hogy junius 

5-ig kötelesek jelentkezni a munkakamara 
katonaügyi hivatalában (Carol-körit 19)) 
hogy nyilvántartásba felvegyék őket. A 
jelentkezési kötelezettség azokra is vonat. 
kozik, akik darabszámra vállalnak munkát 
A felsorolt szakmába tartozó munkaadó 
nőknek koruktól függetlenül jelentkezniök 
kell. A jelentkezés egyébként bármilyen 

vallásu és népi származásu személyre egy- 
formán vonatkozik. 
- Ütgyeletes gyógyszertárak. Ju 

szombat: Arad: Janka (Regele Ferdin 
ut 25), Butta (Avram fancu-tér). 
misoara-Temesvár: I.: Gö 
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A MAGYAR NEPKÖZÖSSEG BÁNSÁGI 
IRODÁJA 

utján a következő adományok foly- 

tak be: 

A dr. Kekuk-csecsemőgondozó és nap- 

közi gyermekotthon javára: Jeljnek 

Antalné 300 lej. 

A Kardos-telepi napközi gyermek 

otthen javára: G. I. 100 lej. 

A Magyar Népközösség hadiárvái ré- 

szere: I N. Jézus Szent szive segitsé- 

geért 2000 lej. 

Allami nyugdijasok figyelmébe 

(Bucuresti). Az állami nyugdijpénztár 

közli a nyugdijasokkal, hogy a nyugdij- 

rendezéssel és uiraszámitással kapcsola- 
tos mizden okmányt és levelezést a kö 

vetkező cmnre küldijenek: Cása Generala 
de Pensii. A posta utasitást kapott, hogy 
az ilvyen cimzésü küldeményeket abba a 

irányitsák, ahová a nyugdij- 

nztár költözött. 

- Uj légvédelmi intézkedések Timisoara- 

Temesvarort, Az illetekes hatósaág 1imi- 

soara-Temesvárott uj légvédelmi rendele- 

tet adott ki. A rendelet rés-letesen intéz- 

kedik az egyes riadójelzések felhangzása- 

kor követendő magatartásról, majd a lég- 

védelmi óvóhelyekre nézve tartalmaz ren- 

delkezéseket. Ahol 500 méteres körzetben 

beépitetlen telek nem található, a pince is 

használható óvóhelynek, a városi mérnöki 
hivatal engedélyével, Az óvóhelyeket meg- 

szabott felirattal kell ellátni, amelyet a ke- 

rületi rendőrség lebélyegez. A rendelet több 

részletes inté-kedésen kivül a házakról való 

tényképfelvételek készitését rendeli el 

olyan céllal, hogy az esetleges bombázáso- 

xat könnyebben megállapithassák A fény- 

képezésnél a fennálló korlátozsokat figye- 

lembe kell venni. Egy-egy ilyen fénykép- 

felvételt a rendőrhatóságnak kell beter- 

ieszteni, Husz napon belül a rikitó, vagy 
világos szinü házakat tompa szinnel kell át- 

festeni. A rendelet részletes ismertetésére 

visszatérünk. 

Ffimisoarai ; Előadás lávbeszélő: 38 95 
S-MZ . Be oso 

Ma. Amerikai izü, 
A lekete párduc lélekzetelálitón 

Az utosó előadás este 9 órakor kezdőd k. izgaimas. 

- Aradon munden 7-50 év között lévő, 
személynek leg.vedemi tanftolyamot kell 
végeznje. (SaJ. tud.). Az aradi polgár- 
mesteri hivatal légvédelmi osztálya fel- 
szólitja a város 7-80 év között lévő la- 
kóit, hogy légvédelmi tanfolyamon kell 
résztvenniök. A tanfolyamot a tüzoltó- 
laktanyában tartják, junius 6-11. kö- 
zött. Akik nem igazolják, hogy ezen vagy 
más hasonló régebbi tanfolyamon részi- 
vettek, azokat megbüntetik. 
- Este 7 óráig müködik a kereskedel- 

mi kamarában léevő posiai cenzura. A 
timiscarai-temesvári kereskedelmi és 
iparkamara épületében müködő postahi- 
vatal közli, hogy a küldemények cenzu- 
razása este 7 óráig történik. Sürgős le 
veleket tehát az érdekeltek idejében jut- 
tasálk el a postahivatalba. 
- Tüzifa az aradi nyudijasoknak. (Saj. 

tad.) A nyugdijasok aradi egyesületének 
üzletében (Eminescu utca 20) tüzifát ren- 
delhetnek meg a nyugdijasok részletfizetés- 
re is. 

- Aradi üzletek zárórája román 
pünkösd másodnapján. (Saj. tud.) Az 
aradi kerületi munkaügyi felügyelőség 
közli, hogy román pünkösd másodnap 
ján a kereskedelm; és ipari vállalatok 
nem müködhetnek, az alkalmazottakat 
nem foglalkoztathatják. A borbély. és 
fodrász-üzletek déli 12 óráig nyitva tart- 
hatnak. 

(*) A legeszményibb hashajtó, vértisz- 

titó, epehajtó a sSOLVO-pirula, Egy doboz 

ára 80 lej. Földes-gyógyszertár, Arad. 

(") Házasság. Harmathy Margit és Tö- 

rök Géza folyó hó 4-én vasárnap este 7 óra- 
kor tartja eküvőjeét Aradon, 

tas templomban, 

helyett). 

(') Sirkőavatás Néhai Gellért Gyuláné 

sirkőavatása hétfőn, junius 5-én, félkilenc 
órakor lesz a timisoarai belvárosi temető- 
ben. 

(') Házassági hir: Themes Ilonka és 

Colov Pál (Arad) házasságot kötött, (Min- 

den külön értesités helyett). 

a refcrmá- 

(Minden külön értesités 

SPORTIHIREK 
Timisoara - Temesvár sportmüsora. 

Vasárnap délelőit 10 órakor az Apoll 
nyárimoziban, a Chinezul-CAMT és a 
CFR nagy ökölvivóviadal 
Menczel Pál-Lungu, Bratescu-Cioca 
találkozóval és hat amatőr párral. La 
darugás: Az Electrica-pályán félhárom- 
kor Progresul-Ripensia ifjusági, után. 

Banatul-ilectrica, majd 6 órakor Ri 
pensia-CFR Turnu Severin. Hét főn: 
félháromkor Elecirica-CFR ifjusági, ne 
eved ötkor öÖreg Fjuk Válogatottja 
CFR öreg fiuk, 6 órakor CFR Timisoar 
Temesvár -CFR Turnu Severin. 

A magyar bajnokság utolsó idei for. 
dulóját játszák vasárnap, amely vég: 
cöntést hoz a második hely (Kolozsvár 
vagy a Ferencváros) és negyedik ki 
eső, 13-ik hely kérdésében. A forduló 
mérkőzésej: Nagyvárad-BSzKRT, F 

remcváros -Tisza, Szolnok-SalBTC, Ki- 
nizsi - Ujpest, Csepel - Elektromos, 
pvsc KolAc Ujvidék-DIMAVAG 
Gamma-Kispest. A négy kieső helyé 
az NB II. négy csoportjának valószinü 
evőztesei a (vőri FTO. az Ungvári AC, 
a Szeged AK és a Szentlőrinc; AC kerül 

A Vienna kiesett a mémet országos 

Légoltalmi tudnivalók 

Küazdelemnm a syujfófegyverek ellem 

XI. 

A TAKARMANY MEGVÉEDÉSE A 
GYUJTOLAPOK ELLEN. Minden gazdá- 
nak egyéni érdeke is, hogy gondosan meg- 
védje az állatállomány szempontjából any- 

nyira fontos takarmányt a légitámadások 

alkalmával esetleg ledobásra kerülő gyuj- 

tólemezek, gyujtóbombák vagy gyujtóhasá- 

bok ellen. Minden gazdának ajánlatos fel- 

készülnie arra, hogy tü- esetén megment- 

hesse lakóházát, istállóját és takarmány- 
készletét A védekezésre legcélszerübb 

megfelelő mennyiségü viz és száraz oltó- 

homok tárolása, a ház és az istálló közelé- 

Ben, hogy a ledobott gyujtóbombákat és 

gyujtóhasápokat gyorsan ártalmatlanná 

vehessük. Riadókor adjunk enni az állatok- 

nak, mert akkon nem nyugialankodnak 

fermészetesen előzőleg vezessük ki a jó- 

szágot az istállóból és kötözzük egymástól 

lehetőleg minél távolabbra őket, Ajánlatos 

a lovakon éjtszaka is rajtahagyni a kötő- 

féket. A bikákat és az idősebb bikaborju- 

kat jól meg kell kötözni, nehogy elszaba- 

duljanak és bajt okozzanak. 

A szénát, szalmát és a kukoricaszárat mi- 

nél nagyobb távolságra kell egymástól rak- 

ni, hogy ha esetleg tüz támadna, az egyik 

kazal meg ne gyulladjon a másiktól. Igen 

célszerü a silózás, de a jó vermelés és a 
zsombolyozás is. Az abrakféléket ugyan- 

csak nem jó egyhelyen tartani hanem jobb 

megosztva tárolni. (Folytatjuk) 

labdarugó bajnokság elődöntőjében, 
amelynek eredményei ezek voltakii 
Dresdner SC-Vienna (Bécs) 3:2 (11), 
LSV Hamburg-KSG Duisburg 3:0, 
HSV Grossborn- HMertha (Berlin) 3:2, 
I FC Nürnberg KSG Saarbrücken 5:1 

középdöntőkre most vasárnap kerül 
sor, 

Forgách Oszkár lett Szlovákia tőr. 
vivóbajnoka, az első izben megrendezet! 
szlovák egyén, bajnokságokon. 

Beviacaua győzött Eresciában mint- 
egy 9500 m-es távon és 29:41.4-es időt 
ért el a kitünő olasz távfutó. 

A svéd labdarugó szövetség Wampe 
tieh Istvánt, a jeles magyar edzőt ne 
vezte ki Svédország szövetségi edzőjé 
vé. Wampetieh egy aránylag kicsiny 
helység, Degerfors csapatának edzője, 
fedezte fel Nordahit a svéd labdarugás 
jelenlegi első számu középcsatárát. 

Apróhirdetések 

ÜRICSALADNAL izletes háziétkezés 

kapható, Arad, Cosbuc-utea 2. (1930) 

VILLANYVASALO vennék. Bedő, 

Arad, Regele Ferdinand-körut 35. (1931) 

VENDESLŐ teljes berendezéssel, teke: 

pályával 2 szobás lakással azonnalra ki- 

adó. Arad, Gen. Coanda-utca 28. (1932) 

200 DRE négy méteres meszelt léc, 

kétajtós jégszekrény eladó. Arad, Gh. 
Sonescu-utca 18. (1933) 

GYERMEKKOCSI, mély, jó gumikkal, 
12.000 lejért eladó. Timisoara II., Ion 

Creanga utca 27 szám. (3082) LEN- 
DAMASZT törülközök, abroszok, pár- 

nák, 38-as antilop-cipő eladó. Timjsoara 

IV., Budai Deleanu-utca 28. szám, 2. 
ajtó. (3085) URILEANY asszisztens- 

női állás keres. Ajánlatokat „Kezdő 
leligére a timisoarai kiadóba kér. (3089) 
" HASZNALT női kerékpár eladó. Fo- 

toptic, Timisoara, I., Bratianu-tér, 3. Bej. 

szám 111/1255 (3108) " KERESEK 

ONALLÓ MINDENEST, külteleki nya- 
ralómba. Közvetitőt jutalmazok. Winkle 
Adrjenne, Timisoara, I, Paul Chinezul- 

u. 6. (5199) KATONAI SZOLGAÁ- 
LATTÓL MENTES 32 éves férfi, jogi 
ismeretekkel, hetenkint egy napra elfog- 
laltságot keres Vidékre költözött sze- 

mélyek tteni ügyeinek intézését szak- 
avatott módon és eredményesen elin- 

tézi. Megkereséseket Hadmentes' jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérek. (3052) rasesti-utca 7 szám, 2. ajtó. 

"IRÓASZTAL, kerevet (ottomán), 3 
m-es pult, valamint 300 kg.-os mérleg 

eladó. Timisoara IV., Fröbl-utca 36, II. 
em. 25. (4689) SZEPIRODALMI, if- 

jusági és kulturális könyvek, magyar és 
német nyelvüek, eladók. Deutsch, Ti- 

mnisoara III, Nistruluiutca 24. Csak 
délután 2-4 között. (3115) AGILIS 
MHELYI ÖGYNÖKÖKET keresünk lég- 

védelmi cikk elhelyezésére. Ajánlatokat 
„Könnyü akvirálás" jeligére a timi- 

soarai kiadóba kérünk. (3116) ' BE- 
1ARONÖT keresek délelőttre, imisoara 

1II, Odobescu-utca 16. szám, 19. ajtó. 
(3118) NAGYOBB CSALADI HAZ, 
szabadkézből, eladó, Kallós Jánes, Fra- 

telialb, III. utca 7. (3119)" NAGY RAK- 
TARHELYISÉGET vagy szobákat ke- 
resnek butorok beraktározására. Ugyan- 

ott ládákat vesznek. Timisoara, táv- 
beszélő 27-52. (3120) BÁANAÁT MIN- 

DEN HELYSÉGÉEEN keresünk kép- 
viselőket, a légvédelem által előirt cikk 
elhelyezésére. Ajánlatokat ,20.000 lej 

őke" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
ünk (2117) ROMAN-NÉME- 
MAGYAR gép- és gyorsirónő levelezőt 

keresünk. Ajánlatokat Levelező jel- 
igére a timisoarai kiadóba kérünk. 

(3121) PONZSZEKRENY, 1-es számu 
eladó. Közelebbit Timisoara, 16-28 táv- 
beszélő alatt (3122) MáG NÁNY 
vendéget fogadhatok nyaralásra, timisi 
birtokomon. Jelentkezni szombat reg- 

geltől, vasárnap délig, Timisoara I. Ma- 
(3123) " 

VILÁGOS ó-német háló-berendezés el- 
adó. Timisoara, IV., Gelu-utca, 56. szám. 
(2074) FURDOKALYHAT vagy ki- 
sebb villany „Esiler"-t vennék sürgősen. 
Ajánlatokat a timjsoarai kiadóba kérek. 
„Csak kifogástalan" jeligére. (5503) 
TÁBORI, szinházi látcsövet vesz Bieder- 
meier-cég, Timisora, I., Lonovici-utca, 1. 
Bej. szám 131/10574/1941. (3130) " BE- 
JÁRÓNÖT azonnal felfogadnak. Timi- 
soara, III. Brancoveanu-utca, 22. (3129) 
VIDEKI, IDŐSEBE, római katolikus, 
vallásos ur, kinek kisebb berendezett, 
jomenetelü gyára, kisebb földbirtoka 
anyával és házaj vannak, komoly élet- 
társat keres szintén katolikus vallásu, 
30-40 év közötti. tiszta életü haiadont, 
vagy özvegvet. (Elváltat nem) Vaevo- 
nos előnyben Fénykéves ajánlatokat 
„Őszinte" jeligére kér Reclámához. 
Arad, Eminescu-utca 4. szám. (4692) 
FAJKECSKET, jó tejelőt, veszek. Fe- 
renczy, Timisoara, II., Draghici-sor, 7. 
(3128) KIADÓ magyar állami magán- 
járó cséplőkazán. Özv. Szabó Ferencné, 
Tormac, Scolii-u., 164.(3127) GÉPEÉSZ 
volt mozdonyvezető, Ploestiből mene- 
kült, állást keres vidéki malomban, eset- 
leg cséplésnél. Fábián József, Timjsoara, 
IV., Berchesi-u., 5. szám. (2071) " EL- 
VESZETT egy fehér, kis virágokkal 

üjszitett kötött kabát, szerdán délután, 
a gyárvárosi temető és a Cioba-bejárat 
között Megtalálója jutalomért vigye be 
a Déli Hirlap kiadójába. (5506) " JóL 
Főző SZAKACSNÖT és rendszerető 
szobalányt keresnek vidékre. Cim a timi- 
soarai kiadóban. (5507) 

KÉTSZEMÉLYES fürdőkád eladó. Rad- 

na, 301. házszám. (4691) KÖNYVEKET 
és könyvtárat vesz „Arta-Frumoasa' 

Timisoara IV,, Carol-körut 8. szám, táv- 
beszélő 35-27. Bej. sz.: 261/941. (3065) 

MINDENES SZAKACSNÖT keresnek 

azonnalra. Jelentkezzék Timisoarán, IV 
Bratianu-utca 18, ajtó 3 cim alatt 
(3100) KIFŐZŐ keres szakácsnőt. Ti- 
misoara IV., Bratianu-utca 37. (3094) 
ELADÓ átmeneti férfikabát, jó ál 

potban lévő és egy pár 38-as, nyári, női 
cipő, egész uj. Timisoara II, Canta 
cuzjno-utca 4. (3104) Nől KEREK. 
TÁRT keresek megvételre. Kummer, 
Timisoara II, Saguna-utca 13. (3102) 

ELVESZIEK Csanádi névre szóló ira 
tok. Megtaláló sziveskedjék a timisoarai 
gyárvárosi rendőrségre eljuttai 
31260) CSÜTÖRTÖKÖN egy irat 

ka maradt a timjsoarai Küttl-tér 
k padja mellett. Megtaláló szives- 

kedjék eljuttatni, jutalomért Fábián 
féla fényképészeti müterembe. (3125) 

szel, irattárnak s alkalmas, eladó. Meg- 
tekinthetők: Arnold, Timisoara-Mehala, 
dr. Sagovici-u., 46. alatt. (3091) " JÓL 

kal, felfogad: Sebestyén, Timisoar 

Merey-u., 2. (3112) öZVEGY közéi 
koru nyugdijas nő vállalná egyedülálló 
nyugdiias urjember háztartása vezeté- 
sét Ajánlatokat Nyugdijas" jeligér 
timisoarai kiadóhivatalba kér. (3088) 

emelymoztó. Arad, rávb. 2010 
Élőadás 5, 7 és 9.kor RValAn a örkot URANA o gk g mozgó, Arad. Távb. 23-22 

T ozgó,, áza 8, a. 7 és 9-kor 

Ma Charles Boyer, Annabella a 

csATA 
Ma. GIUSSEPPE LUGO Ma 

A milliomos énekes San-Golthardi kémnő 
legkiválóbbjának HARRY BAUK 

utolsó premier-filmie a 

Ma bemutató. A francia szir észgárda 

Mariella Lotti, Leonardo Cortese Karácsonyi bűn i 

Nyomatott: Societates Nationalá de Edi:urá si Arte Grafice ,Dacia Traianá" Timisoa ra I, Bulv. Regele Mihai I. Nr. 4, inmazr. su 9 Nr. 52/1488/943 la Reg. Of. C. Timisoa 
Tiparita la 2 funie 1944 


